

nütt legyőzhetetlen akadály, mégis mindenütt akad annyi és olyan boszantó, hogy az ember még ott is sokkal hamarabb határozza el magát a visszafordulásra, mint szándékozott, a hol a szunyoghadak támadása nem látszik épen elviselhetetlennek. A hóczipővel felszerelt vadászok az ő edzett kutyájokkal is csak télen járhatják az erdőt, midőn az erős fagyok tartós jégréteggel vonják be a vizeket, mocsarakat és posványokat, midőn a mélyedések nagy részét kiegyengette a hó, leülepedett s illetőleg kemény jég keletkezett rajta; magok a benszülöttek is csak akkor gondolhatnak rá, hogy meszebb is portyázgassanak benne.

Szibéria erdei némák és kihaltak, »az éhenhalásig kihaltak« miként Middendorf nagy igazán mondja. A bennök honoló csend valóságos gyötrelemmé válik.

(Közl: Berendi Béla, m. kir. erdész.)

Egyesületi közlemények.

Az országos erdészeti egyesület 1893. június hó 28-án tartott rendes választmányi ülésének jegyzőkönyve.

Jelen voltak: Bedő Albert és br. Bánffy Dezső alelnökök, Eleőd Jósa, Kallina Károly, Tavi Gusztáv és Tomcsányi Gyula választmányi tagok, Horváth Sándor titkár, Levitzky Albert pénztárnok, Almási István, Arató Gyula, Földi János és Ulreich Gyula alapító tagok.

Szabó Adolf választmányi tag hivatalos elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg az ülésen.

I. Bedő Albert I. alelnök az ülést megnyitván, sajnálattal tudatja, hogy gr. Tisza Lajos elnök ő excellenciája hivatalos teendői miatt távol levén a fővárostól, nem vehet részt az ülésen.

Sajnálattal jelenti továbbá, hogy időközben a választmánynak egyik buzgó és érdemes tagja, Bothó Imre kir. főerdőfelügyelő elhunyt. Meg van győződve, hogy az ülés egyértelmű kívánságának tesz eleget, midőn indítványozza, hogy Bothó elvesztése feletti sajnálatát és részvétét a választmány jegyzőkönyvileg fejezze ki.

Az indítvány egyhangulag elfogadtatott s egyszersmind az elnökség azon intézkedése is jóváhagyólag tudomásul vétetett, hogy a megboldogult ravatalára az egyesület nevében diszes koszorut tétetett le.

II. A pénztár állásáról a titkár a következő jelentést terjeszti elő:

Az egyesület bevételei a folyó évi január hó 1-től kezdve 15.098 frt 03 krt
 kiadásai ugyanezen idő alatt 13.477 frt 81 krt
 tettek ki. Kézi pénztári készlete tehát 1620 frt 22 kr.

A kimutatott bevételekből 500 frt oly összeg, mely a gróf Tisza Lajos alapítvány és 155 frt a „Magyar erdőtiszték árva leányait segélyző alapítvány“ 1892. évben esedékessé vált kamatainak ugyanazon évben segélyekre fel nem használt részéből az alapszabályok értelmében az 1893. évben való felhasználás végett a folyó évi kezelésbe szolgáltatott; 500 frt az az összeg, melyet Szécsi Zsigmond, a selmeczbányai bányászati és erdészeti akadémia rendes tanára, az „Erdőhasználattan“ című mű kinyomatási költségeinek fedezésére, mint a hozzájárulás első részletét, beszállított; míg 6 frt a Wagner Károly alapítvány javára, 160 frt mint készpénz alapítvány és 1735 frt 91 kr kötelezvényekben tett alapítványok törlesztésére folyt be. A többi bevételekre tehát 12.041 frt 12 kr esik.

Az alapítványi számadás pénzkészlete 571 frt 55 kr.

A letéti számadás szerint ezen pénztárban pénzkészlet nincs, megjegyeztetik azonban, hogy a letétekből részint 1891., részint 1892., részint 1893. évben kölcsönképen 5192 frt 50 krnyi összeg adatott át az alapítványi számadásnak és gyümölcsötetöbb elhelyezés végett értékpapírok vásárlására fordított.

Ezek szerint a jelenlegi pénzkészlet a következő:

Kézi pénztári készlet	1620	frt	22	kr.
Alapítványi készlet	571	"	55	"
Letét	—	"	—	"
Összesen	2191	frt	27	kr.

Végül megjegyeztetik, hogy az egyesületnek a magyar földhitelintézetnél 800 frt névértékű $4\frac{1}{2}\%$ -os és 4000 frt névértékű 4% -os magyar földhitelintézeti záloglevele, 23.000 frt névértékű 4% -os magyar földhitelintézeti szabályozási és talajjavítási záloglevele, 600 frt névértékű 1860. évi államsorsjegye, 300 frt névértékű 3% -os osztrák földhitelintézeti nyereménykölcson kötvénye, végre 51.500 korona névértékű 4% -os koronajáradék értékpapírja van letétbe helyezve.

A kimutatott pénzkészletekkel a pénztárban őrzött tényleges készletek egyezőknek találtatván, a jelentés tudomásul vétetett.

III. A folyó évi közgyűlés megtartásának kérdése kerülvén tárgyalás alá, a titkár, hivatkozással a múlt évi közgyűlés azon határozatára, melyben kimondatott, hogy az idei közgyűlés abban az esetben, ha a viszonyok engedni fogják, Brassóban fog megtartatni, jelentést tesz az ezen határozat esetleges foganatosítása iránt tett intézkedésekről.

Az igazgató-választmány e jelentésből részletes tájékoztatást szerezvén a közgyűlés megtartásával összefüggésben álló helyi viszonyokról, a közgyűlésnek Brassóban való megtartásáról lemond, s ennek folytán felkéri az elnökséget, hogy az idei közgyűlést december hó valamelyik alkalmas napjára Budapestre hívja össze.

IV. A titkár jelenti, hogy az „Erdészeti építészeti“ kézi könyvnek I. és III. kötetére hirdetett pályázat meghosszabbított határideje ez évi május hó 1-én lejárt s egyszersmind megjegyzi, hogy ezen időre megint nem érkezett be teljesen kész pályamunka. Beérkezett azonban „Jól, szépen és olcsón építeni“ jelige alatt egy mindkét kötetre kiterjedő tervezet, különböző részek kidolgozására vonatkozó s 323 irott oldalra terjedő szöveg- és 624 ábrából álló rajzmutatvánnyal, melyekre hivatkozva az ismeretlen szerző azt a kérést intézi a választmányhoz, hogy a mennyiben tervezete és

mutatványai az egyesület által kitűzött célnek megfelelnek, a szóban forgó munka I. és III. részének (a középítészettannak és vízépítészettannak) kidolgozásával őt bizza meg s erre 1895. évi május 1-éig terjedő határidőt engedjen

Kérelmének teljesítése esetében igéri a szerző, hogy a szükséges adatokat a hazai figyelemreméltó erdészeti építmények s különösen vízépítmények helyszíni tanulmányozása alapján fogja összegyűjteni s végül belenyugvását jelenti ki abba is, hogy munkájának elfogadása és a pályadíj kiadása fölött csak a teljesen kész munka megbírálása után határozzon az egyesület.

Az igazgató-választmány a bemutatott tervezetet és mutatványokat az ismeretlen szerző ajánlatával együtt megbírálás és javaslattétel végett ugyanazon bizottságnak adja ki, mely az „Erdészeti építészet“ II. kötetének bírálatával is megbízva volt. A Bedő Albert elnöklete alatt Tomesányi Gusztáv, Pfalz Károly és Földi János tagokból álló bizottságot azonban Tavi Gusztáv választmányi taggal egészíti ki.

V. Az „Olcso szállítás“, jeligéjű pályamunka szerzője, Cséti Ottó selmeczi akadémiai tanár, igéretéhez képest az egyesület rendelkezésére bocsátja kéziratát, azzal a kívánsággal, hogy az egyesület céljait oly mértékben mozdítsa elő, a mily odaadással és ügyszeretettel ő megírta.

Köszönettel fogadtatik, oly megjegyzéssel, hogy a kézirat felhasználása felett akkor fog határozni az egyesület, ha az annak tárgyát „képező Erdészeti ut-, hid- és vasutépítéstan“ kézikönyvére hirdetett pályázat második határideje is lejár.

VI. A titkár bemutatja a földművelésügyi minister f. évi április 30-án kelt leiratát, melyben tudatja, hogy az 1896. évi ezredéves kiállítás VI. és VII., mezőgazdasági és erdészeti csoportjának rendezését magára vállalta, s melyben főbb vonásokban közölvén azon irányelveket, melyek szerint ezen kiállítás rendezésénél eljárni kíván, az egyesületet is buzgó közreműködésre hívja fel.

Tudomásul vétetik, azzal a kijelentéssel, hogy az erdészeti csoport sikere érdekében az egyesület a maga részéről is minden lehetőt megtesz.

VII. Dr. Csiky Kálmán műegyetemi tanár, megemlítvén, hogy már huzamosabb idő óta foglalkozik a Verbőczy „Hármas könyvé“-

nek magyarra fordításával, az ingatlan javak becsüjéről szóló I. résznek az erdők becslését tárgyzó §-ainál több kétes kifejezésre erdészeti szempontból felvilágosítást kért az egyesülettől.

A megkeresés, a kért felvilágosítások megadása végett, a titkárnak adatik ki.

VIII. Az egyesületi székház 15. számú lakásának bérlője a lakószobák megrongálódott falainak kárpítoztatását kérvén az egyesülettől, az igazgató-választmány ezen célra 50 frtot engedélyez oly kikötéssel, hogy a felmerülő költségek ezenfelül esetleg még szükséges részét a bérlő köteles viselni, ki ezenkívül kiköltözködés esetére arra is köteleztetik, hogy a lakást teljesen jó karban hagyja hátra.

IX. A titkár bemutatja az első magyar általános biztosító-társaság tüzbiztosításra vonatkozó feltételeit, melyek szerint az egyesületi székháznak az építési számadások szerint összesen 167.085 frt 37 krba került összes földfeletti részeinek, továbbá a ház 9050 frtra számított bérének s illetve bérértékének, az egyesület helyiségeiben elhelyezett 12.011 frt 21 kr értékű leltári tárgyaknak és a 4495 frt 54 kr értékű könyvtárnak tűz ellen s illetve tűz esetére való biztosításáért, abban az esetben, ha a biztosítás hat évre köttetik és a biztosítási díj mind a 6 évre egyszerre is előre fizetetik ki, bélyeg és más illetékekkel együtt 189 frt 09 kr fizetendő.

Az igazgató-választmány ezen feltételeket elfogadhatónak találván, a biztosításnak f. évi augusztus 1-étől számított 6 évre való megkötését és a szükséges összegnek kifizetését engedélyezi, oly megjegyzéssel, hogy miután a folyó évi költségvetésben csak egy évre eső biztosítási díjról van gondoskodva, a többlet-kiadásra, mely a bevételek biztosan remélhető többlete terhére folyósítatik, a közgyűlés utólagos jóváhagyása lesz kikérendő.

X. A horvát-szlavon erdészeti egyesület elnöksége folyó évi június 29-étől július 2-áig Ogulinban és Ottocsácson megtartandó közgyűlésére egyesületünket is meghíván, az elnökség egyesületünk képviseletére Durst Emil, Déván Róbert és Kuzma Gyula egyesületi tagokat kérte fel. Tudomásul vétetik.

XI. Gesztes Lajos alapító tag, ki 160 frtos alapítványát f. évi június első napjaiban készpénzben lefizette, ki azonban tekin-

tettel arra, hogy az alapítványi kamatok az év elején esedékesek, egyszersmind az idei 8 frt kamat beküldésére is felhivatott, alapítványának félévi kamatját utólagosan beküldve, azt a kérést intézi a választmányhoz, hogy a második félévi kamatok törlesztésének kötelezettsége alul felmentessék.

Az igazgató-választmány tekintettel arra, hogy az alapítvány tőkéje még az első félévben teljesen törlesztetett, a kérelmet teljesíti.

XII. A megelőző választmányi ülés óta a következő rendkívüli befizetések történtek:

a) a Wagner Károly alapítvány javára beküldöttek: ifj. Hoffmann Sándor egy erdőőr rendbirságából 2 frtot, a csepregi m. kir. erdőgondnokság szintén egy erdőőr rendbirságából 2 frtot;

b) kötelezvényekben tett alapítványaik törlesztésére befizettek: Koller János 19 frt 55 krt, özv. Klein Ödönné 2 frtot, Lopusny Kornél 2 frtot, Radu T. Miklós 7 frtot, Schváb Sándor 50 frtot, Gesztes Lajos 160 frtot, Jávorszky Albert 13 frtot és Glós László 150 frtot.

Tudomásul vétetik.

XIII. A következő új tagok vétetnek fel:

a) alapító tagnak: Craus Géza vállalkozó erdőrendező 160 frt alapítvánnyal kötelezvényben, ajánlja a titkár;

b) rendes tagoknak: Orosz Tamás, ajánlja Szigeti Rezső, Sengtschmidt Frigyes urad. erdész, aj. Szvoboda Mihály; Steller Ede műszaki díjnok, aj. Rónay Antal főerdőtanácsos; Wolf György urad. erdészsegéd, aj. Traub Hermann; ifj. mumoki Várjon Géza m. kir. erdőgyakornok, aj. Jánosi Kálmán; Stolcz József kápt. erdőgyakornok, aj. Benesik Sándor.

XIV. Ezen jegyzőkönyv hitelesítésére báró Bánffy Dezső alelnök ő exja és Tomcsányi Gyula választmányi tag kéretnek fel.

K. m. f.

Br. Horváth Sándor
titkár

Bedő Albert
alelnök

Hitelesítésül:

Br. Bánffy Dezső

Tomcsányi Gyula